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Feuille de calcul n°15 — Primitives — Corrigé

Exercice 1. Dans chaque cas, déterminer une primitive F' de f sur R.

?+r+1
3
2. f:x+— 37 +2 5. f:x v+ 3x(x+2)
2

3.f:x|%1—% 6. f 2 (2% 4+ 1)

1. f:x—1 4. f . x+—>

Solution.

1
2

F : x — x est une primitive de f sur R.

3
F:xr—s 53:2 + 2 est une primitive de f sur R.

3
x
F:xv—x— 9 est une primitive de f sur R.

1

1 1 1 1 1
. Pour tout réel z, f(z) = 2? + —x + = donc F : z — —x3 + —2? + —x est une primitive

3 3 3 9 6 3
de f sur R.

. Pour tout réel z, f(x) = 32% + 6z donc F : x — a2 + 322 est une primitive de f sur R.

1 2
. Pour tout réel z, f(z) = z* +22? +1 donc F : z — 5x5 + gxg + 2 est une primitive de

f sur R.

Exercice 2. Dans chaque cas, déterminer une primitive F' de f sur [I.

1. f: 2z +— 2vexp(z?) avec I = R 4. f:x+—>

3 1
2 A -
N e } 3’+°°[

2. f:or—>3cos(3x+1)avec [ =R 5. f:2+— (32° +22)(2* + 2 + 1)* avec I = R

3. fixr—

2¢ + 1
(22 4 x)3

xlavecI:R 6. [:x+— avec I = R’

12

Solution.

1.
2.
3.

5.

. F:x+— 2y/3x + 1 est une primitive de f sur ]—% ; —l—oo[ (forme

F: 2z +— ¢ est une primitive de f sur R (forme u/e").

F :xz+— sin(3z + 1) est une primitive de f sur R (forme u’cos(u)).

F : 2+ In(z? + 1) est une primitive de f sur R car 22 + 1 > 0 pour tout z € R (forme
o

Vi)

1
F:z+— 5(3:3 + 2%+ 1)° est une primitive de f sur R (forme v/u").



6

. F': 2 —— —————— est une primitive de f sur R* (forme 5—,’1)

2(x% + x)?

Exercice 3. Dans chaque cas, déterminer une primitive F' de f sur [I.

1. f:2+— ze® avec I =R.
1
2. frxr— 51 avec]:]—oo;—%[.
r+1
3. f:meaVGCI:R.
72
4. f:xr+— ——— avec [ = |—2;+00|.
fie—= s | |
5. f:x+— z(2? +3)* avec I = R.
> +1
6. [:x ><x3+3$_4)5 avec I = |1;+4o0].
Solution.
1 1
1. Pour tout réel z, f(z) = 2 x 2ze*" donc F : z — 56“2 est une primitive de f sur R.
3 1
2. Pour tout réel z, f(x) = 3% 53 1 donc F': x — 3 In(—3x — 1) est une primitive de
f Sur]—oo;—%[car 3z 4+ 1 < 0 pour tout x E}—oo;—%[.
1 2x + 2 1
3. Pour tout réel z, f(z) = 3 X xz—i—xQ—;—i—B donc F : z —> iln(av2 + 2x 4 3) est une
primitive de f sur R car le discriminant de X? +2X +3est A =22 —4x1x3=-8<0
et a = 1 > 0 donc, pour tout réel z, 2% + 2z + 3 > 0.
1 322 1
4. Pour tout réel x, f(r) = = X ——— donc F : x — =23 + 8 est une primitive de
sur |—2; 400l
1 1
5. Pour tout réel z, f(x) = 3 % 2z(2? + 3)* donc F : z — E<x2 + 3)% est une primitive
de f sur R.
) 1 322 43 1
6. Pour tout réel z, f(z) = 3 % @ 1 32— 1) donc F : z — ERTIE T est une

primitive de f sur ]1;+o0].

Exercice 4. Dans chaque cas, déterminer une primitive F' de f sur I.

1. f: 2+~ 2%cos(a®) avec I = R.
in(l
2. f:xHMavec[:Ri.
ol
3. f::vr—>ﬁavecI:]R1.
s \2
4. frz+— (cos(:v3)) avec I = [—1;1].
Solution.
1 1
1. Pour tout réel z, f(z) = 3 X 322 cos(x?) done F @z — 3 sin(z®) est une primitive de f

sur R.



1

. Pour tout réel z > 0, f(z) = —sin(In(x)) (forme «’sin(u)) donc une primitive de f sur
x

R% est F': o —— —cos(In(x)).

1
. Pour tout réel z > 0, f(z) = — (—) er donc F : & —» —e¥ est une primitive de f

)
*
sur R
3x?

1
X —————— donc F': z+—— 3 tan(z?) est une primitive de f

1
. Pour tout réel z, f(z) = 3 2(23)
cos?(x

sur [—1;1].



